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ОТЧЕТ
Начальника МО МВД  России «Бабаевский» подполковника  полиции С.Н. Чежина на Представительном Собрании Бабаевского муниципального округа  25 апреля 2024 года

В течение 2023 года МО МВД России «Бабаевский» во взаимодействии с заинтересованными органами власти и правоохранительными ведомствами Бабаевского муниципального округа осуществлен комплекс мер, направленных на обеспечение правопорядка, противодействие преступности, защиту жизни и здоровья граждан. Проведенные мероприятия, позволили сохранить стабильную оперативную обстановку на территории округа.

В результате принятых мер на обслуживаемой территории не допущено негативных проявлений экстремистского и террористического характера, преступлений, вызвавших общественный резонанс в обществе, обеспечен стабильный уровень безопасности граждан и сохранен контроль над оперативной обстановкой. 

Не зарегистрировано таких преступлений, как:

- истязания;

- разбои;

- хулиганства; 
- поджоги;

- вовлечения несовершеннолетних (ст. 150, 151 УК РФ); 
- в сфере ЖКХ, а так же по ч.4 ст.111 УК РФ.
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В отчетном периоде 2023 года проведено 3 заседания комиссии по ресоциализации и социальной адаптации лиц, освобожденных из мест лишения свободы, с привлечением заинтересованных субъектов профилактики, в ходе которых рассмотрено 9 граждан и выработаны меры по оказанию социальной помощи либо помощи в трудоустройстве.

Продолжена работа по привлечению граждан и представителей общественных формирований к правоохранительной деятельности. Члены ДНД по Бабаевскому округу принимали участие в охране общественного порядка при проведении таких праздников как: Новый год, Рождество, Крещение, Масленица, 9 Мая. На территории  Бабаевского округа совместно проведено 15 мероприятий, выявлено 8 административных правонарушений. 

На сегодняшний день правоохранительный сегмент АПК "Безопасный город" включает в себя 14 видеокамер. Все камеры работают, находятся в исправном состоянии. С помощью видеокамер расположенных на обслуживаемой МО МВД России «Бабаевский» территории выявлено 3 административных правонарушения.
В целом оперативная обстановка в МО характеризуется увеличением уровня преступности на 2,6% (с 229 до 235), динамика по области составила (-0,94%), в том числе тяжких и особо тяжких с 52 до 60 (+15,4%), динамика области (+6,65%).
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Бабаевский округ - это лесной округ. По площади лесного фонда Бабаевский округ на втором месте по Вологодской области. Избранный подход позволил удержать под контролем оперативную обстановку по линии незаконных рубок, количество зарегистрированных преступлений, предусмотренных ст. 260 УК РФ остается на уровне 2022 года и составляет 4 преступления.

По итогам работы за 2023 год в результате комплекса мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту наркотиков, сотрудниками МО МВД России «Бабаевский» выявлено 7 преступлений данного вида (12 мес. 2022 года - 4). Не раскрытыми остаются 4 преступления данной категории преступлений.
Осуществлялся комплекс мероприятий, направленных на улучшение ситуации в сфере безопасности дорожного движения, снижение уровня аварийности на дорогах округа. Однако имеются недостатки в организации работы по данному направлению.
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В соответствии с требованиями приказов МВД России УМВД области регламентирующих деятельность Госавтоинспекции, сотрудниками отдела ГИБДД МО МВД России «Бабаевский» осуществлялся комплекс мер, направленных на реализацию мероприятий по повышению уровня защищенности участников дорожного движения от ДТП и их последствий.  

На территории Бабаевского округа наблюдается рост аварийности, в 2023 году зарегистрировано - 40 дорожно-транспортных происшествий (2022 - 23), в которых 3 человека погибли (2022 - 2) и 55 (2022 - 27) человек получили ранения различной степени тяжести. 
Основной массив зарегистрированных в МО МВД России «Бабаевский» преступлений составляют кражи и мошенничества совершенные дистанционным способом. Так их количество составляет 69 (2022 - 82) и 47 (2022 - 17) соответственно, что составляет 49,4% от общего количества преступлений.

В целях профилактики преступлений в сфере ИТТ на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия. 

Проблемой остается рост дистанционных мошенничеств. Такие преступления заметно влияют на общий уровень раскрываемости. В 2023 году на уловки аферистов попались 67 человек проживающих на территории Бабаевского округа. Похищено более 5 663 821 рублей. Для сравнения в 2022 году мошенники обманули 23 человека, пострадавшие лишились 3 296 913 рублей. Жертвами мошенников в большинстве случаев в 2023 году стали граждане возрастной категории 60+, а в 2022 году  в возрасте от 30 до 49 лет.
На территории Бабаевского округа, также возросло число краж, совершенных дистанционным способом на 150%, т.е. с 8 до 20, из них с использование сети интернет с 3 до 9, с использованием средств мобильной связи с 3 до 10.
За 12 месяцев 2023 года в Бабаевском округе поставлено на миграционный учёт 982 иностранных гражданина (2022 – 1260), в том числе в порядке продления срока пребывания – 619 (2022 - 905). Основная доля иностранных граждан, прибывших на территорию Бабаевского округа это граждане Узбекистана и Армении.
В комплексе мер профилактического характера, осуществляемых полицией, приоритетное направление имеет работа с лицами, склонными к совершению правонарушений и состоящими на профилактических учетах. 

В результате профилактических мероприятий снизился удельный вес преступлений, совершенных лицами ранее совершавшими с 75% до 66,67%, неработающими с 74,32% до 70,37%, а также удельный вес преступлений, ранее судимыми с 51,35% до 45,37%.

Принятыми мерами удалось добиться снижения преступлений совершённых в общественных местах с 49 до 41 (-16,3%).
Одним из отрицательных моментов являются совершенные 2 убийства. Преступления раскрыты. 
Подводя итог результатов работы за истекший год, хочу вкратце остановиться на мнении населения о работе полиции города, основанное на опросе независимого Агентства мониторинга и социологических исследований. Так, 75% жителей доверяют полиции, радует, что 79% опрошенных положительно оценили нашу деятельность. 
Уже не первый год остается не решенным вопрос о создании специализированной стоянки автотранспорта на территории Бабаевского округа. Данный вопрос относится к компетенции органов местного самоуправления.     Справочно: В соответствии с ч.1 ст. 27.13 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации при нарушениях правил эксплуатации транспортного средства и управления транспортным средством, применяется задержание транспортного средства, включающее его перемещение при помощи другого транспортного средства и помещение в специально отведенное охраняемое место (на специализированную стоянку), а также хранение на специализированной стоянке до устранения причины задержания. 
Однако отсутствие данной стоянки на территории района не позволяет в полной мере реализовать меры обеспечения по делам об административных правонарушениях. Лица, лишенные права управления транспортными средствами, в том числе за управление в состоянии опьянения, на неисправной технике, продолжают ездить.  Без применения к данным гражданам меры обеспечения – задержание ТС, они продолжают управлять источником повышенной опасности, находясь в состоянии опьянения создавая реальную опасность жизни и здоровью других граждан. 
Предлагаем Вам в целях профилактики преступлений в сфере ИТТ, совершаемых в отношении жителей Бабаевского округа, и повышения цифровой грамотности населения задействовать органы местного самоуправления и заинтересованные общественные организации.
ГАПиК МО МВД России «Бабаевский»


