ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту  решения Представительного собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области    
«Об определении границ прилегающих
         территорий»


Проект решения подготовлен в соответствии со статьей 16 Федерального закона Российской Федерации от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 № 2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», законом Вологодской области от 14 октября 2014  года № 3437-ОЗ «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков».
Проектом данного решения предлагается установить способы определения границ прилегающих территорий, установить минимальное расстояние от границ прилегающих территорий объектов образования, спорта, железнодорожного вокзала до объектов розничной продажи алкогольной продукции и объектов розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, расположенных на территории г. Бабаево-115м, в сельских населенных пунктах-10м; минимальное расстояние от границ прилегающих территорий объектов здравоохранения до объектов розничной продажи алкогольной продукции и объектов розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, расположенных на территории г. Бабаево-65м, в сельских населенных пунктах-10м. Установить минимальное расстояние от границ прилегающих территорий многоквартирных домов до объектов розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, расположенных на территории Бабаевского муниципального округа- 10 метров.
Следует отметить, что в соответствии с Концепцией сокращения потребления алкоголя в Российской Федерации на период до 2030 года и дальнейшую перспективу (далее - Концепция) принципы по приоритету интересов общественного здоровья при выборе мер по предотвращению и сокращению потребления алкоголя в комплексе с задачами, направленными на укрепление ценностей здорового образа жизни, формирование среды, способствующей сокращению потребления алкоголя, являются важными составляющими государственной политики по снижению масштабов потребления алкогольной продукции, заболеваемости, инвалидности и смертности, связанных с потреблением алкоголя. Таким образом, данный Проект решения учитывает основные положения Концепции.
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