П Р О Т О К О Л    № 15
собрания граждан деревень Тимошино Бабаевского муниципального округа

                                            от  31.08.2023  года  

Место проведения: Деревня Тимошино ул. Солнечная д. 1, здание Тимошинского дома культуры.

  Время проведения – 15-00
Число жителей  имеющих право  участвовать в собрании -  200 человек.
Присутствует   12 жителей ( 6 % ) .

Собрание проводится по инициативе Главы Бабаевского муниципального района Ю.В. Парфенова
Председатель собрания Иванова Л.В.
Секретарь собрания – Охонская Е.А.
Повестка дня:

1.О пожарной безопасности
2.О проекте « Народный бюджет»
3.О сборе налогов.
4.О мошенниках.
5. Разное                             
1.СЛУШАЛИ:  О пожарной безопасности.

 Докладывает Л.В.Иванова,  начальник территориального отдела « Вепсский национальный».

Иванова Л.В. напомнила  жителям деревень о необходимости   соблюдения пожарной безопасности на территории поселения и информирования населения по данной тематике, попросила старосту деревни Медникову  Н.П., жителей деревни вести разъяснительную работу среди жителей деревень постоянно и временно проживающих  по соблюдению правил пожарной безопасности в домах, на территории населенных пунктов и в лесу.  Отслеживать обстановку на территории деревень и в случае возникновения чрезвычайных ситуаций незамедлительно сообщать в территориальный отдел или ЕДДС по телефону 2-16-29. 

2.СЛУШАЛИ: О проекте « Народный бюджет»

Начальник территориального отдела Иванова Л.В. рассказала жителям о реализации проектов, прошедших отбор в 2023году-это 9 проектов из 11 поданных в Правительство Вологодской области. По 8 проектам проводились аукционы. На данный момент закончены следующие  проекты:

- Строительство плотомоя в д. Панкратово;

-Разборка старых бесхозных строений в целях противопожарной безопасности в  д. Тимошино,  д. Носково, д. Горка;

-Благоустройство территории д. Новосерково;

 -Благоустройство реки Ивода; 
-Благоустройство территории д. Новосерково.
По детским площадкам в д. Тимошино и д. Подберезка должны установить оборудование  4-5 сентября, в д. Горка до конца сентября.
Остальные проекты находятся в стадии реализации, по 8 проектам проводились аукционные процедуры, по двум проектам проводились повторно. 
Гоглева Л.Г. - необходимо разобрать аварийные, брошенные дома в д. Тимошино ул. Мира д. 34, в д. Мамаево, в д. Новосерково, в д. Янголохта. Необходимо проводить работу с наследниками и собственниками домов.

Иванова Л.В.- данная работа проводится, в 2023году разобрано 4 дома, планируем участвовать в проекте « Народный бюджет 2024» и разобрать порядка 7-10 домов. Собственникам и наследникам, которые выявлены,  направим письма о необходимости разборки аварийных домов. 
Мосин А.Н.- необходимо отремонтировать старый памятник в д. Тимошино. 
В прошлом году  собрание принимало решение памятник отремонтировать, почему работы не выполнены?

Иванова Л.В.- в прошлом году  спонсоры отказались выделить денежные средства на ремонт памятника, хотя и обещали. Необходимо сделать смету на ремонт, прошу вашей помощи.

От жителей     поступили следующие предложения по участию в проекте «Народный бюджет 2024:

- Ремонт памятника погибшим в Великой Отечественной войне в д. Тимошино.

Голосовали :

За- 12 человек

Воздержались-0

Против-0

3.СЛУШАЛИ:  О сборе налогов.

Начальник территориального отдела «Вепсский национальный» Иванова Л.В. рассказала жителям,  как  оплачивать налоги на имущество и землю через сайт Госуслуг и по квитанции.
4.СЛУШАЛИ:  О мошенниках.

Начальник территориального отдела Иванова Л.В. рассказала жителям , как вести себя, если звонят мошенники и предлагают свои услуги, а так же как вести себя в сети Интернет.
5. Разное:
Козлов С.Г.- необходимо в целях пожарной безопасности углубить пожарный водоем у школы, так же необходимо производить окос придорожной полосы в д. Тимошино. По улице Школьной д. Тимошино от последнего дома и до пилорамы  - это населённый пункт, необходимо построить линию электропередач  для установки уличного освещения.

Иванова Л.В.-  по пожарному водоему  подадим  заявку на включение работ на 2024г. По обустройству уличного освещения по улице Школьной д. Тимошино Вам  приходил ответ, что это региональная дорога, оборудование уличного освещения  по ней пока не запланировано.
 Около своих домов жители обязаны окос производить сами. Гравийная дорога в д. Тимошино регионального значения, относится к 5 категории, не окашивается.
Козлов С.Г.- по 131 ФЗ  улица Школьная  входит в черту населенного пункта, ответ пришёл с Департамента ТЭК неправильный. Так же необходимо  в д. Мамаево установить перила на мосту, небезопасно возить школьников. Буду обращаться по всем вопросам к Главе Бабаевского округа Ю.В. Парфенову.

Козлова Н.Н- по улице Школьной необходимо произвести разрубку придорожной полосы, заросло все, не видно светильников.
Иванова Л.В.- по разрубке придорожной полосы необходимо обращаться или к владельцам домов,  или в Департамент дорожного строительства Правительства Вологодской области.

Мосин А.Н.- необходим разруб придорожной полосы от родника Лопач до д. Тимошино,  углубить канавы, положить водопропускную трубу. 
Иванова Л.В- по данному вопросу  направлялись ходатайства в департамент дорожного строительства, поворот у д. Тимоино слегка разрубили и потом пришёл ответ, что работы проведены, замена водопропускной  трубы не планируется.
Председатель собрания                                        Л.В.Иванова.

Секретарь собрания                                              Е.А.Охонская

