Вниманию населения!
С 01 января 2019 года 

· Обращение с ТКО (накопление, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение) станет отдельной коммунальной услугой (появится отдельная строка в квитанции либо отдельная квитанция).
· Плата за услугу по обращению с ТКО будет производиться не с квадратного метра, как в настоящее время, а с каждого человека, проживающего в жилом помещении. При отсутствии постоянно и временно проживающих расчет будет производиться с учетом количества собственников таких помещений.
· Начисление платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО будет производиться исходя из норм накопления отходов и единого тарифа, утвержденных Департаментом топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования Вологодской области (нормы накопления для жителей городов – 2,615 м3   с человека в год, для сельского населения – 2,105 м3   с человека в год) (фиксированный платеж).
· При осуществлении расчетов за услугу по обращению с ТКО пользователи будут иметь право на льготы и скидки, как и по прочим жилищно-коммунальным услугам.

С 01 января 2019 года ООО «Чистый След» приступает к работе в качестве регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) на территории Западной зоны Вологодской области.
В связи с этим:

· Собственники жилых домов или части жилого дома (индивидуальные жилые дома) обязаны обеспечить обращение с ТКО путем заключения договора с Региональным оператором по обращению с ТКО. 
· Собственники ТКО с 01 января 2019 года обязаны  заключить договор с ООО «Чистый След» и производить оплату по нему. Для многоквартирных домов заключение договоров производится в зависимости от формы управления домом и выбранным способом расчетов. При прямых расчетах или непосредственной форме управления многоквартирным домом, а также при отсутствии заявки от управляющей организации или ТСЖ на заключение договора, исполнителем услуги будет являться Региональный оператор ООО «Чистый След», т.е. будет отдельный платежный документ, в иных случаях, расчет платы производится управляющей организацией или ТСЖ, т.е. будет отдельная строка в платежном документе. 
· За отказ от заключения договора предусмотрена административная ответственность. 
· Собственники ТКО обязаны осуществлять складирование ТКО в местах накопления таких отходов, определенных договором. 

По всем вопросам  обращаться в ООО «Чистый След»:  По всем вопросам  обращаться в ООО «Чистый След»:  телефон 8-800-600-15-05, эл.почта info@sled35.ru. 
Дополнительная информация размещена на сайте sled35.ru

