В рамках осуществления информационно-разъяснительных работ, направленных на повышение финансовой грамотности аграриев и эффективности работы механизма сельскохозяйственного страхования, осуществляемого с государственной поддержкой, информируем о следующем.
[bookmark: _GoBack]Национальным союзом агростраховщиков (далее-НСА) разработаны цифровые модули «калькуляторы страхования» расчета примерного размера страховой премии и потенциальной выплаты по договорам агрострахования с господдержкой (по программам страхования урожая «Мультириск» и «ЧС», страхования сельхозживотных и объектов товарной аквакультуры). «Калькуляторы» размещены на официальном сайте НСА по ссылке https://calculator.naai.ru.
Использование «калькуляторов» позволит аграриям определить примерный размер стоимости страхования с учетом выбранного пакета рисков, размера франшизы и страховой суммы, а также рассчитать ориентировочный размер страховой выплаты при различных уровнях снижения урожая.
Просим довести данную информацию до сведения сельхозтоваропроизводителей округа (района) и разместить ссылку на «калькуляторы» на сайте муниципального округа (района).
Также обращаем внимание, что рассчитываемые при помощи «калькуляторов» суммы страховой премии и выплаты не являются итоговыми, окончательные размеры будут определяться Страховщиком при заключении договора страхования и в процессе урегулирования убытков.
