Экспертиза проекта муниципальной программы «Реализация молодежной политика на территории Бабаевского муниципального округа на  2025-2030 годы»

Информация о результатах проведенного контрольно-счетной комиссией Бабаевского муниципального округа экспертно-аналитического мероприятия

В соответствии с пунктом 1.5 раздела 1 плана работы контрольно-ревизионной комиссии на 2024 год, утвержденного приказом контрольно-ревизионной комиссии (контрольно-счетного органа) Бабаевского муниципального округа от 30.12.2023 №51, в срок с 27 ноября по 28 ноября 2024 года проведено экспертно-аналитическое мероприятие по финансово-экономической экспертизе проекта муниципальной программы «Реализация молодежной политика на территории Бабаевского муниципального округа на  2025-2030 годы».
Объектом экспертно-аналитического мероприятия являлся Отдел молодежной политики администрации Бабаевского муниципального округа.
Проведенным экспертно-аналитическим мероприятием установлено следующее:
           Цели и задачи, установленные в муниципальной программе, соответствуют приоритетам социально-экономического развития Бабаевского муниципального округа.        Главной целью программы  является создание условий в сфере гражданской активности и самореализации молодежи, создания условий для их развития в сфере духовного, физического, культурного, творческого потенциала и включения молодежи в решение вопросов местного значения.     
В составе муниципальной подпрограммы отсутствуют.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с представленным проектом муниципальной программы, объем финансового обеспечения муниципальной программы на 2025-2030 годы определен в сумме 21 193,8  тыс. рублей, из них средства бюджета округа составят 15 389,4 тыс. рублей; средства областного бюджета – 5 804,4 тыс. рублей.
Контрольно-счетной комиссией установлены недостатки при разработке проекта муниципальной программы. 
 
