Экспертиза проекта муниципальной программы «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом Бабаевского муниципального округа Вологодской области на 2025-2030 годы»

Информация о результатах проведенного контрольно-счетной комиссией Бабаевского муниципального округа экспертно-аналитического мероприятия

В соответствии с пунктом 1.5 раздела 1 плана работы контрольно-ревизионной комиссии на 2024 год, утвержденного приказом контрольно-ревизионной комиссии (контрольно-счетного органа) Бабаевского муниципального округа от 30.12.2023 №51, в срок с 25 по 27 сентября 2024 года проведено экспертно-аналитическое мероприятие по финансово-экономической экспертизе проекта муниципальной программы «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом Бабаевского муниципального округа Вологодской области на 2025-2030 годы».
Объектом экспертно-аналитического мероприятия являлось управление имущественных и земельных отношений администрации Бабаевского муниципального округа.
Проведенным экспертно-аналитическим мероприятием установлено следующее:
Цели и задачи, установленные в муниципальной программе, соответствуют приоритетам социально-экономического развития Бабаевского муниципального округа в сфере эффективного управления земельно-имущественным комплексом, установленным «Стратегией социально-экономического развития Бабаевского муниципального округа на период до 2030 года».
В составе муниципальной программы подпрограммы отсутствуют.
В соответствии с представленным проектом муниципальной программы, объем финансового обеспечения муниципальной программы на 2025-2030 годы определен в сумме 100 244,64 тыс. рублей, 16 707,44 тыс. рублей ежегодно. 
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