ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» 
от 7 декабря 2023 года
          Дата проведения: 07.12.2023г.

          Время проведения: 11 часов 00 минут

          Место проведения: зал заседаний администрации Бабаевского муниципального округа (Вологодская обл., г.Бабаево, пл.Революции, д.2а)

          Присутствует: 17 человек
Председательствующий на публичных слушаниях: Ю.В.Парфенов,                                                                     
глава Бабаевского муниципального округа Вологодской области
          Секретарь публичных слушаний:  Н.С.Петроченко, заместитель начальника управления внутренней политики администрации Бабаевского  муниципального округа 

На публичные слушания приглашены жители округа и лица в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Бабаевский муниципальный округ Вологодской области, утвержденным решением Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа от 16.09.2022 № 21. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

           О проекте решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» 

Докладывает Морозова Е.В., заместитель главы Бабаевского муниципального округа, начальник финансового управления:
Уважаемые участники публичных слушаний!

Бюджетная, налоговая и долговая политика Бабаевского муниципального округа на 2024-2026 годы ориентирована на: 

- обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета округа как базового принципа ответственной бюджетной политики;

- повышение эффективности бюджетных расходов;

- сохранение социальной направленности бюджета округа;

- соблюдение условий  соглашений, заключенных администрацией округа с Правительством Вологодской области;

- эффективное управление муниципальным долгом округа;

- совершенствование муниципального контроля  с целью его ориентации на оценку эффективности бюджетных расходов;

- создание условий для восстановления роста экономики, занятости и доходов населения, развития малого и среднего предпринимательства;
- формирование благоприятного налогового режима для граждан, обеспечивающего повышение занятости населения и создание предпосылок для легализации бизнеса.

Всего в 2024 году в бюджет округа планируется получить доходов в общей сумме  1119,5 млн. руб., что на 65,7 млн руб. или на 6,2 % больше, чем в 2023 году. При этом объем налоговых и неналоговых доходов составит 385,5 млн  руб., что на 13,6 млн руб. или на 3,7% больше, чем в 2023 году. Объем безвозмездных поступлений составит 734,0 млн. руб., что на 52,1 млн руб. или на 7,6 % больше, чем в 2023 году.

Общий объем расходов в 2024 году составит 1129,6 млн руб., что больше  на 45,9 млн руб. или 4,2 % больше чем в 2023 году.

Дефицит бюджет округа на  2024 год составит 10,1 млн руб. (остатки средств прошлого года).

В 2025 году общий объем доходов составит 1137,1 млн руб. или 101,6 % к 2024 году, в том числе налоговые и неналоговые доходы 385,1 тыс.руб. (99,9 % к 2024 году), безвозмездные поступления  752,0 млн руб. (102,5 % к 2024 году).

Объем расходов в 2025 году составит 1137,1 млн рублей.

В 2026 году общий объем доходов составит 1036,1 млн руб. или 91,1 % к 2025 году, в том числе налоговые и неналоговые доходы 390,6 млн руб. (101,4 % к 2025 году), безвозмездные поступления 645,5 млн руб. (85,8 % к 2025 году).

Объем расходов в 2026 году составит  1036,1 млн рублей.

Бюджеты округа в плановом периоде 2025 и 2026 годов сбалансированные.
 Налог на доходы физических лиц 2024 год
          Расчет поступления налога на доходы физических лиц на 2024 год выполнен в соответствии с главой 23 части второй Налогового кодекса Российской Федерации «Налог на доходы физических лиц».

В основу расчета налога заложен фонд заработной платы всех работников.

Для определения налогооблагаемой базы  фонд заработной платы уменьшен: - на сумму стандартных, социальных и имущественных налоговых вычетов; - на доходы, не подлежащие налогообложению.

В соответствии со статьей 61.6 Бюджетного кодекса РФ налог на доходы физических лиц подлежит зачислению в бюджет муниципального округа по нормативу 15%.

         В соответствии с проектом закона области «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» Бабаевскому округу установлен дополнительный норматив отчислений от НДФЛ взамен дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности в размере 35,43 %.

          Дополнительный норматив от налога на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами,  установлен в размере 50 %. 

Общая сумма налога на доходы физических лиц в 2024 году составит 266,2 млн руб.

 2025-2026 годы
Расчет налога на доходы физических лиц на 2025-2026 годы произведен аналогично 2024 году с учетом дополнительных нормативов  от налога  взамен дотации  на выравнивание бюджетной обеспеченности. В 2025 году дополнительный норматив отчислений от НДФЛ составит 30,14 %, в 2026 году 27,08 %.  

Поступления налога на доходы физических лиц в бюджет округа  на 2025 и 2026  годы прогнозируются в сумме 259,4 млн руб. и 262,5 млн руб. соответственно.

         Акцизы на нефтепродукты

Доходы  от уплаты акцизов на  автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для  дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей на 2024 год рассчитаны на основании:


-  динамики поступления доходов по сравнению с 2022 годом;


- изменения объемов реализации данных видов подакцизной продукции по Российской Федерации в целом. 

Проектом закона Вологодской области «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов») Бабаевскому округу определен дифференцированный норматив  отчислений от акцизов на нефтепродукты в размере  0,4700%. 


Поступление акцизов на нефтепродукты в бюджет округа в 2024 году составит  31,5 млн. руб., в  2025 году  32,3 млн. руб., в 2026 году – 33,8 млн. руб. 

       Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения 2024 год
Расчет налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 2024 год, произведен в соответствии с главой 26.2  «Упрощенная система налогообложения» части второй Налогового кодекса Российской Федерации  и законом области от 26 октября 2018 года № 4424-ОЗ «Об установлении  на территории Вологодской области  налоговых ставок по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения».

Налог зачисляется в бюджет округа: по единому нормативу в размере 50 %; по дифференцированному нормативу в размере 10,22 %.

Поступление налога в бюджет округа в 2024 году прогнозируется в сумме 43,3 млн. руб.

           2025-2026 годы
Единый норматив отчислений налога в 2025-2026 годах составит 50%, дифференцированный норматив отчислений составит в 2025 году 9,05 %, в 2026 году 8,88 %.

Поступление в бюджет округа налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, прогнозируется в 2025 году в сумме 48,0 млн. руб., в 2026 году  48,8 млн руб.

Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения 
Расчет поступления налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения,  произведен исходя из  Закона  Вологодской области от 10.04.2020 № 4685-ОЗ «О патентной системе налогообложения на территории Вологодской области»,  в соответствии с главой  26.5  Налогового кодекса  Российской Федерации.

В соответствии со статьей 61.6 Бюджетного кодекса  Российской Федерации налог, взимаемый в связи с применением патентной системой налогообложения, подлежит зачислению в бюджет округа по нормативу 100 %.

В основу расчета заложены  данные отчетности Управления Федеральной налоговой службы  по Вологодской области №1-Патент «Отчет о количестве выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения в разрезе видов предпринимательской деятельности». Также учитывается динамика поступлений за 2020-2023 годы. 

Прогнозируемая сумма налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения,  на 2024 год составляет 3,9 млн руб. на 2025-2026 годы по 4 млн руб. в год. 
 
Налог на имущество физических лиц

Расчет налога на имущество физических лиц произведен в соответствии с главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации «Налог на имущество физических лиц».

В соответствии со статьей 61.6 Бюджетного кодекса  Российской Федерации налог на имущество физических лиц подлежит зачислению в бюджет муниципального округа по нормативу 100 %.

В основу расчета заложены  данные отчетности Управления Федеральной налоговой службы  по Вологодской области №5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам». Также учитывается динамика поступлений за 2020-2023 годы.

Поступление налога на имущество физических лиц в бюджет округа прогнозируется в сумме 10,1 млн руб.

Прогноз налога на 2025-2026 годы рассчитан по аналогичной схеме и прогнозируется в 2025 году в сумме 10,9 млн. руб., в 2026 году 11,0 млн руб.

 
Земельный налог
Расчет земельного налога произведен в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Росси Расчет земельного налога произведен в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации «Земельный налог».

В соответствии со статьей 61.6 Бюджетного кодекса  Российской Федерации земельный налог подлежит зачислению в бюджет муниципального округа по нормативу 100 %.

В основу расчета заложены  данные отчетности Управления Федеральной налоговой службы  по Вологодской области №5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам». Также учитывается динамика поступлений за 2020-2023 годы.

Поступление земельного налога в бюджет округа в 2024-2026 годах прогнозируется в сумме 7,0 млн.руб. ежегодно, в том числе:

- земельный налог с организаций 3,2 млн руб.;

- земельный налог с физических лиц 3,8 млн руб.

 Государственная пошлина

Расчет государственной пошлины на 2024 год произведен в соответствии с главой 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации «Государственная пошлина».


В соответствии со статьей 61.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджет муниципального округа по нормативу 100 % зачисляются следующие виды государственной пошлины:


- государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации);

- государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий;

- государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламных конструкций.


Основой для расчета прогнозной суммы государственной пошлины на 2024 год является  динамика поступлений за  2020-2023 годы.


Объем поступлений государственной пошлины в бюджет округа в 2024-2026 годах прогнозируется в сумме 3,0 млн руб. ежегодно. 

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной  и муниципальной собственности 

В соответствии со статьей 62 Бюджетного кодекса РФ в бюджет округа зачисляются:

· доходы, полученные в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена – по нормативу 100%;

· доходы, полученные в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципальных округов – по нормативу 100%

- доходы от сдачи в аренду имущества – по нормативу 100 %.


Прогноз поступлений доходов по данному доходному источнику  составлен на основании действующих и планируемых к заключению договоров аренды, согласно данным, представленных управлением земельных и имущественных отношений администрации округа.  


Объем поступлений в 2024-2026 годах прогнозируется в сумме 9,5  млн.руб. ежегодно.

 Плата за негативное  воздействие на окружающую среду

Расчет поступления платы за негативное воздействие на окружающую среду на 2024 год составлен исходя из данных Северного межрегионального управления Росприроднадзора о прогнозируемых поступлениях платы:

- за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами;

- за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты;

- за размещение отходов производства;

- за размещение твердых коммунальных отходов.


В соответствии со статьей 57 Бюджетного кодекса Российской Федерации поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду подлежит зачислению в бюджет муниципального округа по нормативу 60%.


Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду в бюджет округа в 2024-2026 годах прогнозируется в сумме 1 млн руб. ежегодно.

 Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства
 
Платные услуги оказывают бюджетные казенные учреждения МКУ «Централизованная бухгалтерия», МКУ «АХС», МКУ «МФЦ».


При составлении расчета прогнозируемого поступления доходов от оказания платных услуг учтены:


- динамика поступлений за 2020-2023 годы;


- планируемые поступления доходов, представленные главными администраторами доходов бюджета.

        
  Поступления доходов от оказания платных услуг в бюджет округа в 2024-2026 годах прогнозируются в сумме 5,5 млн руб. ежегодно.


Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

В соответствии со статьей 62 Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджет округа зачисляются:

· доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена – по нормативу 100%;

· доходы от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности – по нормативу 100 %

· доходы от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности - по нормативу 100 %.


Прогноз поступлений от продажи материальных и нематериальных активов составлен на основе данных, представленных управлением земельных и имущественных отношений администрации округа.


Объем поступлений в 2024-2026 годах составит 2,1 млн. руб. ежегодно.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба
При составлении расчета прогнозируемого поступления штрафов, санкций, возмещений ущерба учтены:

- динамика поступлений в 2020-2023 годах;

- планируемые поступления штрафов, представленные главными администраторами доходов бюджета.

Поступление штрафов, санкций, возмещений ущерба в бюджет округа в 2024-2026  годах планируется в сумме 2,1 млн.руб. ежегодно

         Безвозмездные поступления 2024 год
Всего в 2024 году безвозмездных поступлений в бюджет округа планируется получить  734,0 млн руб. , что на 52,1 млн руб. (на 7,6 %) больше, чем в 2023 году.

Объем дотаций составит 157,3 млн руб. (на 8,4 млн руб. или на 5,1 % меньше, чем  2023 году).

Объем субсидий составит  205,4 млн руб. (на 77,5 млн руб. или на 60,6 % больше, чем в 2023 году). 

Объем субвенций составит 371,1. млн руб. (на 24,8 млн руб. или на 7,2 % больше, чем в 2023 году).

Прочие межбюджетные трансферты планируются в сумме 0,2 млн руб. 

2025-2026 годы. В 2025 году объем безвозмездных поступлений в бюджет округа составит 752,0 млн руб. , в том числе дотаций 176,8 млн руб., субсидий – 175,9 млн руб., субвенций 399,2 млн руб. 

В 2026 году объем безвозмездных поступлений в бюджет округа составит 645,5 млн руб., в том числе дотаций 186,0 млн руб., субсидий  39,5 млн руб., субвенций 420,0 млн руб.

Расходы бюджета округа
Общая сумма расходов на 2024 год составляет 1129,6 млн руб., что больше чем в 2023 году на 45,9 млн руб. или 4,6 %. На 2025 год – 1137,1 млн. руб., на 2026 год соответственно 1036,1 млн. руб.

Формирование расходов бюджета округа осуществлялось исходя из обеспечения расходных обязательств округа, в соответствии с действующим законодательством и НПА. Расходы сформированы по разделам бюджетной классификации в соответствии с выполняемыми функциями. 


При формировании расходной части бюджета округа на 2024-2025 годы мы ставили для себя задачу обеспечения первоочередных обязательств и текущих расходов на содержание учреждений бюджетной сферы, выполнения Указов Президента РФ и поручений Губернатора Вологодской области.


 Расходы на заработную плату заложены в  полном объеме, также в полном объеме заложены расходы на обеспечение текущей деятельности, в том числе на коммунальные услуги.

Расходы бюджета по муниципальным программам:
Бюджет в  2024 года сформирован на основе 18 муниципальных программ. 

Доля расходов бюджета округа, формируемых в рамках муниципальных программ, составит в 2024 году – 99,5%, в 2025 году –92,1%, в 2026 году – 65,1%.

Снижение доли программных расходов в 2024 и 2025 годах объясняется тем, что часть программ заканчивает свое действие в 2024 и 2025 годах.

Структура расходов бюджета:
Как и в предыдущие годы, наибольшую долю в бюджете округа занимают расходы на образование - 64,1% от общего объема расходов или 723,8 млн руб.

Расходы на национальную экономику и ЖКХ в 2024 году – 12,6 % от общего объема расходов или 141,8 млн руб.

На общегосударственные вопросы будет направлено 12,6 % или 142,5 млн руб.

На социальную политику – 1,5% или 17 млн руб.

По отрасли культура расходы составят 7,6 % или 85,3 млн руб.

На физкультуру и спорт будет направлено 1,2 % или 14,0 млн руб.

На национальную  безопасность и правоохранительную  деятельность – 0,3% или 3,5 млн руб.

Расходы на социальную сферу:
Бюджет округа сохраняет свою социальную направленность. На обеспечение расходов в социальной сфере  в 2024 году планируется направить 840,5 млн руб. или 74,4 % от общего объема расходов.

В 2025 году – 878,2 млн  руб. или 77,2 %; в 2026 году – 762,9 млн руб. или 73,6%.

Расходы на образование:
Бюджетные ассигнования в целом по разделу «Образование» на 2024 год предусмотрены в сумме 723,8 млн руб., на 2025 год – 781,7 млн руб., на 2026 год – 664,0 млн руб.

В 2024 году расходы на содержание и обеспечение деятельности детских дошкольных учреждений округа составляют 195,7 млн руб. или 27,0 % от общей суммы расходов на образование, на 2025 год – 208,7 млн руб., на 2026 год – 216,2 млн руб. 

В 2024 году расходов на содержание школ запланировано в сумме 458,6 млн руб. (63,4%), на 2025 год – 505,2 млн руб., на 2026 год – 380,5 млн руб.

В  дополнительное  образование вошли расходы на содержание МБУ ДДТ – 17,3 млн руб., МБУ ШИ- 26,5 млн руб., МАУ СШ «Старт» - 15,1 млн руб. 

На 2024 год за счет средств областного бюджета предусмотрены расходы на:

- советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детьми – 1,6 млн руб.;

- обеспечение образовательного процесса –139,8 млн руб.;

- проезд  и питание обучающихся – 8,0 млн руб.; 

- выплата за классное руководство – 11,8 млн руб.;

- организация горячего питания обучающихся – 13,4 млн руб.;

- создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах –3,9 млн руб.;

- модернизация школьных систем образования – 103,9 млн руб. (ремонт школы №1).

На молодежную политику и летний отдых детей предусмотрены расходы в сумме 1,1 млн руб. в 2024 и 2025 годах , 600,0 тыс. руб. в 2026 году.

В прочих расходах учтены расходы на обеспечение деятельности управления образования и расходы на укрепление материально-технической базы учреждений образования. В 2024 году в сумме 9,4 млн руб., в 2025 году – 7,7 млн руб., в 2026 году – 7,7 млн руб.

Расходы по отрасли «Национальная экономика»

В 2024 году предусмотрены средства дорожного фонда в сумме 57,3 млн руб., в том числе средства на содержание дорог в сумме 41,5 млн руб. На 2024 и 2025 года предусмотрены средства в сумме 50,5 млн руб. ежегодно.

Кроме того предусмотрены средства на транспортное обслуживание населения в сумме 6,7 млн руб. (социальные рейсы).

На поддержку сельского хозяйства выделяется 3,4 млн руб., в том числе Борщевик Сосновского 2,7 млн руб.

Расходы по отрасли «ЖКХ»

В 2024 году предусмотрены средства в размере 72,6 млн руб.,  в т.ч. :

- Формирование современной городской среды на территории Бабаевского муниципального округа на 2018-2024 годы 9,3 млн руб.;

 - Компенсация выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек (общежития) –3,2 млн руб.;

- Народный бюджет 10,2 млн руб.;

 - Уличное освещение 21,7 млн. руб. 

В 2025 году – 38,9 млн руб., в 2026 году – 38,9 млн руб.

Расходы по отрасли «Культура», «Физическая культура и спорт»
Бюджетные ассигнования в целом по разделу «Культура» на 2024 год предусмотрены в сумме 85,3 млн руб., на 2025 год – 65,7 млн руб., в 2026 году – 67,9 млн руб.

Расходы на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений области культуры – 11,6 млн руб.  (сельский ДК 2367,6 т.р., сельская библиотека – 1444,7т.р., ШИ Вектор развития – 7368,4т.р., книжный фонд – 378,0 т.р.).

Строительство, реконструкция объектов культуры 9,2 млн руб. (музей).

На содержание учреждений культуры в бюджете 2024 года предусмотрено 64,5 млн руб.

Бюджетные ассигнования в целом по разделу «Физическая культура и спорт» на 2024 год предусмотрены в размере 14,0 млн руб., на 2025 год – 13,3 млн руб., на 2026 год – 13,5 млн руб.

В 2024  году предусмотренные в бюджете суммы по данному разделу распределены на массовый спорт:

- На содержание МАУ ФОК «Спутник» запланировано 10,5 млн руб.

- На проведение массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий среди различных слоев населения – 1,8 млн руб.

· На организацию и проведение занятий граждан физической культурой предусмотрено 1,0 млн руб.; 

· На участие в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Вологодской области - 0,2 млн руб.;

· Создание условий для  занятий инвалидов, лиц  с ограниченными возможностями здоровья физической  культурой и спортом – 0,4 млн руб. 

Финансовое обеспечение социально-значимых проектов:
В проекте бюджета 2024-2026 годов предусмотрены средства на реализацию социально значимых проектов, в том числе: 

· на укрепление материально-технической базы учреждений культуры 11,6 млн руб.;

· На  реконструкцию и капитальный ремонт музея 9,2 млн руб.;

· на обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой для семей, имеющих 3-х и более детей - в сумме 2,6 млн руб. в 2024  году  и по 2,7 млн руб. на 2025-2026 годы;

· на внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях, создание и обеспечение функционирования центров образования предусмотрено расходов на сумму 3,6 млн руб.; 

· на капитальный ремонт и ремонт образовательных организаций -103,9 млн руб. -2024 году, 137,9 млн. руб. в 2025;

· на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения предусмотрено расходов в сумме 1,6 млн руб. ежегодно;

· на благоустройство дворовых территорий, в том числе многоквартирных домов в бюджете 9,3 млн руб.;

· на организацию транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам -6,7 млн руб. ежегодно;

· на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование предусмотрено в бюджете 19,5 млн руб. 2024-2025годы  и 18,9 млн руб. 2026 год;

· на организацию уличного освещения -13,0 млн руб. ежегодно.;

· осуществление  мероприятий по приспособление зданий и помещений дошкольных образовательных организаций для доступа инвалидов -1,6 млн руб.;

· на обеспечение жильём молодых семей 2024 год -1,1 млн руб., 2025 1,1 млн. руб., 2026 – 1,0 млн. руб.;

· на обновление материально-технической базы для занятия физической культурой и спортом в образовательных организациях- 2,1 млн руб.;

· текущее  содержание опорных сетей -14,5 млн руб. в 2024  году.

Социальные выплаты гражданам:
Меры социальной поддержки граждан, социальные выплаты, публичные обязательства определены исходя из установленных принятыми НПА размеров. 

Сохранены на 2024 – 2026 годы выплаты на:

- единовременную  денежную выплату взамен предоставления земельного участка гражданам, имеющим 3-х и более детей – 223 400 руб./чел. 

- единовременная социальная выплата для оплаты первоначального взноса по ипотечному кредиту рублей и части ежемесячного платежа по ипотечному кредиту медицинским работникам, впервые поступающих на работу  в должности «специалист с высшим медицинским образованием» в течении 3 лет ( 200 000, +3000 ежемесячно/ работника)

- ежемесячное социальное пособие в размере платы, предусмотренной договором найма жилого помещения, лицам впервые поступающим на работу, в должности "специалист с высшим медицинским образованием" - не более 5000 рублей ежемесячно.

В полном объеме обеспечена реализация указов Президента Российской Федерации по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы. 

Бюджетные ассигнования на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы в образовании, культуре учтены исходя из  прогноза среднемесячного дохода от трудовой деятельности. Так, средняя заработная плата в 2024 году  работников культуры – 53066 руб., в 2025 – 56887 руб., в 2026 – 60641 руб. Педагогических работников учреждений  дополнительного образования запланирована на 2024 год в сумме 53968 руб., на 2025 – 57854 руб., на 2026 – 61671 руб. 

«Народный бюджет»:
Ежегодно округ участвует в проекте «Народный бюджет». На 2024 год представлено на рассмотрение Правительства области 150 проектов на общую сумму 50,4  млн руб.

Основные направления:

- устройство контейнерных площадок

- обустройство детских площадок,

- благоустройство территорий,

- водоснабжение,

- уличное освещение,

- укрепление материальной базы домов культуры,

- спортивные площадки,

- разбор бесхозных строений.

В ближайшее время ожидаются итоги рассмотрения представленных проектов.

        Муниципальный долг
Муниципальный долг в бюджете округа отсутствует.

Привлечение бюджетных и банковских кредитов в 2024-2026 годах не планируется.


Предоставление муниципальных гарантий также не планируется.

         Вся информация по бюджету округа размещается на официальном сайте администрации округа в сети «Интернет» и официальном печатном издании – официальный вестник «НЖ» районной газеты «Наша жизнь».

           Заслушав докладчика, РЕШИЛИ:
           Принять рекомендации публичных слушаний по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа  «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»:

          1. Одобрить проект решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

         2. Рекомендовать Представительному Собранию округа на очередном заседании 07.12.2023г. принять решение «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Голосовали: «за» - 17, «против» - нет, «воздержались» - нет.
Публичные слушания по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» проведены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами Бабаевского муниципального округа. 

Публичные слушания считать состоявшимися.
Председатель публичных слушаний,

глава Бабаевского муниципального
округа  Вологодской области                                                         Ю.В.Парфенов                                         

Секретарь публичных слушаний, 
заместитель начальника  управления

внутренней политики администрации

Бабаевского муниципального округа                                           Н.С.Петроченко
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