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Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства в администрации Бабаевского муниципального округа за 2024 год
1. Информация о проведенных мероприятиях по внедрению антимонопольного  комплаенса в администрации Бабаевского округа
В целях выявления  и оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства  уполномоченным органом проводится ряд мероприятий, в том числе:

-анализ нарушений антимонопольного законодательства,

- анализ действующих нормативных правовых актов,

- анализ проектов нормативных правовых актов.

 1.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного  законодательства в деятельности администрации за 2024
 Уполномоченными структурными подразделениями проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за предыдущий год.
По результатам  проведенного анализа установлено следующее: 
- рассмотрения  дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией  Бабаевского муниципального округа норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось;
- УФАС России по Вологодской области в указанный период выявлено 1 нарушение антимонопольного законодательства в действиях администрации Бабаевского муниципального округа.

1.2. Анализ действующих  нормативных правовых  актов администрации Бабаевского муниципального округа на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного  законодательства и проведения анализа нормативных правовых актов администрации на соответствие их антимонопольному  законодательству  проведен анализ   действующих НПА и проектов НПА. Несоответствия антимонопольного законодательству не выявлено. 
 2.3. Проведение  систематической оценки эффективности  разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного  законодательства  в администрации Бабаевского муниципального округа.
 В целях  выявления  рисков нарушения антимонопольного законодательства  уполномоченными  структурными подразделениями  осуществлен ряд мероприятий, предусмотренных Положением  об  антимонопольном комплаенсе, а именно:
-запрошены предложения от структурных подразделений администрации о наиболее вероятных нарушениях антимонопольного законодательства со стороны администрации;
-проведена оценка поступивших предложений структурных подразделений администрации с учетом ряда показателей  (отрицательное влияние  на отношение институтов гражданского общества к деятельности администрации  по развитию конкуренции: выдача  предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства; возбуждение дела  о нарушении  антимонопольного законодательства; привлечение  к административной ответственности в виде наложения штрафов на должностных лиц администрации или в виде дисквалификации;
-проведены рабочие совещания  с  уполномоченными  структурными   подразделениями     с целью обсуждения и анализа результатов проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков.
По   результатам  проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением составлена  Карта  рисков нарушения  антимонопольного законодательства  на 2025 год.
Карта рисков на 2025 год  утверждена главой Бабаевского муниципального округа и размещена на официальном сайте администрации.
1.4. Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
 В целях снижения  рисков нарушения  антимонопольного законодательства  уполномоченным подразделением на основе Карты  рисков разработан  План мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушения антимонопольного  законодательства в администрации Бабаевского муниципального района на 2025 год (далее – План  мероприятий).
План  мероприятий утвержден  и размещен на официальном сайте Бабаевского муниципального округа.

Для реализации плана уполномоченными структурными подразделениями проведены следующие мероприятия:

- проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за 2024 год (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел). В отчетный период антимонопольным органом в адрес администрации округа вынесено 1 предписание о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства;

- проведен ежегодный анализ нормативных правовых актов в сфере антимонопольного законодательства;

- на постоянной основе проводится анализ проектов НПА, мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства в администрации;

- разработан и утвержден план мероприятий («дорожная карта) по комплаенс-рискам;

Уполномоченным структурным подразделением осуществлено ознакомление вновь принятых  муниципальных служащих администрации с нормативными документами, регулирующими организацию системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства.
С целью   повышения квалификации сотрудников администрации  в сфере антимонопольного законодательства проведено  рабочее совещание по вопросу механизма проведения  анализа проектов НПА  администрации на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а так же  с целью ознакомления структурных подразделений  администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.
В целях исключения  положений, противоречащих нормам  антимонопольного  законодательства на стадии разработки проектов НПА,  договоров, соглашений, уполномоченным подразделением (юридический отдел) на постоянной основе проводится правовая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями.

 1.5. Оценка  эффективности функционирования  в администрации Бабаевского муниципального района  антимонопольного комплаенса

Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса и расчет ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса в администрации осуществляется в соответствии с Методикой.

С учетом изложенного оценка значений ключевых показателей свидетельствует об эффективном функционировании в администрации в 2022 году антимонопольного комплаенса.

 Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для администрации округа являются:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации округа за последние 3 года;

б) коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрации округа;

в) коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах администрации округа.

Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации округа за последние три года рассчитывается по формуле:
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КСН - коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации округа;

КНП - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации округа, допущенных в отчетном периоде три года ранее;

КНоп - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации округа в отчетном периоде, за который рассчитывается ключевой показатель.

При расчете показателя снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации округа под нарушением антимонопольного законодательства со стороны администрации округа понимаются:

- решения по делу о нарушении антимонопольного законодательства, принятые антимонопольным органом в отношении администрации округа (ее структурных подразделений);

- выданные антимонопольным органом администрации округа (структурному подразделению администрации) предупреждения о прекращении действий (бездействия), об отмене или изменении актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению последствий такого нарушения;

- направленные антимонопольным органом администрации округа (ее структурному подразделению) предостережения о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства.

КНП = 0,1, КНоп = 1

КСН = 0,1

Коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрации округа рассчитывается по формуле:
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Кэпнпа - коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрации округа ;

Кпнпа - количество проектов нормативных правовых актов администрации  округа, в которых данным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);

Кноп - количество проектов нормативных правовых актов администрации округа, в отношении которых антимонопольным органом выданы предостережения о наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).

Кпнпа = 0,1, КНоп = 0,1, Кэпнпа =1

Коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах администрации округа рассчитывается по формуле:
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Кэнпа - коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах администрации округа ;

Кнпа - количество нормативных правовых актов администрации округа, в которых данным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);

КНоп - количество нормативных правовых актов администрации округа, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).

Кнпа =0,1, КНоп =1,
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Выводы:
В настоящее время в администрации Бабаевского муниципального округа осуществлено внедрение  системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства.

Разработаны нормативные акты администрации в сфере антимонопольного комплаенса, информация об организации антимонопольного комплаенса размещена  на официальном сайте Бабаевского муниципального округа.

Урегулировано взаимодействие структурных подразделений администрации по вопросам организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и внедрения  антимонопольного комплаенса.

Осуществлено ознакомление  муниципальных служащих с антимонопольным  комплаенсом.

Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой, составлена Карта  рисков нарушения  антимонопольного законодательства.

В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства  в администрации Бабаевского муниципального округа на 2025 год.

 Проведенная оценка значений ключевых показателей свидетельствует о небольшом снижении эффективном функционировании в администрации в 2025 году антимонопольного комплаенса.

