ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О внесении изменений и дополнений в Устав Бабаевского муниципального  округа Вологодской области» 
от 21 мая 2024 года
          Дата проведения: 21.05.2024г.

          Время проведения: 10 часов 00 минут

          Место проведения: зал заседаний администрации Бабаевского муниципального округа (Вологодская обл., г.Бабаево, пл.Революции, д.2а)

          Присутствует: 19 человек

Председательствующий на публичных слушаниях: Ю.В.Парфенов,                                                                     
глава Бабаевского муниципального округа Вологодской области
          Секретарь публичных слушаний:  Н.С.Петроченко, заместитель начальника управления внутренней политики администрации Бабаевского муниципального округа
На публичные слушания приглашены жители округа и лица в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Бабаевский муниципальный округ Вологодской области, утвержденным решением Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа от 16.09.2022 № 21. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

           О проекте решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О внесении изменений и дополнений в Устав Бабаевского муниципального  округа Вологодской области»  докладывает Панкратьева Ю.Е., заведующий юридическим отделом администрации Бабаевского муниципального округа:
Уважаемые участники публичных слушаний!

Изменения, предлагаемые в Устав Бабаевского муниципального округа Вологодской области вносятся в целях приведения действующей редакции Устава округа в соответствие с произошедшими изменениями федерального законодательства.
Вопросов к докладчику не поступило. 

           Заслушав докладчика, РЕШИЛИ:
           Принять рекомендации публичных слушаний по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О внесении изменений и дополнений в Устав Бабаевского муниципального  округа Вологодской области»:

          1. Одобрить проект решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О внесении изменений и дополнений в Устав Бабаевского муниципального  округа Вологодской области»;
         2. Рекомендовать Представительному Собранию Бабаевского муниципального округа Вологодской области на очередном заседании 03.06.2024г. принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав Бабаевского муниципального  округа Вологодской области».

Голосовали: «за» - 19, «против» - нет, «воздержались» - нет.
Публичные слушания по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О внесении изменений и дополнений в Устав Бабаевского муниципального  округа Вологодской области» проведены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами Бабаевского муниципального округа. 

Публичные слушания считать состоявшимися.

Глава Бабаевского муниципального округа,                                                          
председатель публичных слушаний                                        Ю.В.Парфенов
Заместитель начальника управления 

внутренней политики администрации

Бабаевского муниципального округа,

секретарь публичных слушаний                                                    Н.С.Петроченко
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