ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» 
от 12 декабря 2024 года
          Дата проведения: 12.12.2024г.

          Время проведения: 10 часов 00 минут

          Место проведения: зал заседаний администрации Бабаевского муниципального округа (Вологодская обл., г.Бабаево, пл.Революции, д.2а)

          Присутствует: 14 человек

Председательствующий на публичных слушаниях:  Ю.В. Парфенов,                                                                     
глава Бабаевского муниципального округа Вологодской области
          Секретарь публичных слушаний:  Петроченко Н.С., заместитель начальника управления внутренней политики администрации Бабаевского муниципального округа
На публичные слушания приглашены жители округа и лица в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Бабаевский муниципальный округ Вологодской области, утвержденным решением Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа от 16.09.2022 № 21. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

           О проекте решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»  докладывает Морозова Е.В., заместитель главы Бабаевского муниципального округа, начальник финансового управления администрации Бабаевского муниципального округа:
Уважаемые участники публичных слушаний!

Бюджетная, налоговая и долговая политика Бабаевского муниципального округа на 2025-2027 годы ориентирована на: 

- устойчивое социально-экономического развитие округа;

- обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета округа как базового принципа ответственной бюджетной политики;

- создание благоприятной налоговой среды для развития малого и среднего предпринимательства, содействия занятости населения и легализации доходов;

- соблюдение условий  соглашений, заключенных администрацией округа с Правительством области;

- обеспечение реализации мероприятий, направленных на улучшение качества жизни и благосостояния населения округа;

- приоритизацию и повышение эффективности бюджетных расходов;

- сохранение социальной направленности бюджета округа;

- создание условий для привлечения инвестиций в экономику округа в целях его устойчивого развития и повышения конкурентоспособности;

- эффективное управление муниципальным долгом округа;

- совершенствование муниципального финансового контроля  с целью его ориентации на оценку эффективности бюджетных расходов.

Всего в 2025 году в бюджет округа планируется получить доходов в общей сумме  1359,2 млн.руб., что на 118,1 млн.руб. или на 9,5 % больше, чем в 2024 году. При этом объем налоговых и неналоговых доходов составит 406,4 млн. руб., что на 20,9 млн.руб. или на 5,2% больше, чем в 2024 году. Объем безвозмездных поступлений составит 952,8 млн.руб., что на 97,2 млн.руб. или на 11,4% больше, чем в 2024 году.

Общий объем расходов в 2025 году составит 1382,2 млн.руб., что на 106,9 млн.руб. или 8,4 % больше чем в 2024 году.

Дефицит бюджет округа на  2025 год составит 23,1 млн.руб. (остатки средств 2024 года).

Бюджеты округа в плановом периоде 2026 и 2027 годов сбалансированные. В 2026 году объемы доходов и расходов составят 1167,2 млн.руб., в 2027 году 1119,0 млн.руб.
Докладчик проинформировала участников публичных слушаний по основным разделам проекта решения: налог на доходы физических лиц, акцизы на нефтепродукты, туристический налог, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый сельскохозяйственный налог, налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, налог на имущество физических лиц, земельный налог, государственная пошлина, доходы от использования имущества,  находящегося в муниципальной собственности, плата за негативное  воздействие на окружающую среду, доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства, доходы от продажи материальных и нематериальных активов, административные платежи и сборы, штрафы, санкции, возмещение ущерба, безвозмездные поступления, расходы бюджета округа, расходы бюджета по муниципальным программам, структура расходов бюджета, расходы на социальную сферу, расходы на образование, расходы на молодежную политику, расходы по отрасли «Национальная экономика»,  расходы по отрасли «ЖКХ», расходы по отрасли «Культура», «Физическая культура и спорт», социальные выплаты гражданам, о проекте «Народный бюджет», о муниципальном долге.
         Вся информация по бюджету округа размещается на официальном сайте администрации округа в сети Интернет и официальном печатном издании – газете «Наша жизнь».

           Поступили вопросы от участников публичных слушаний:
       ВОПРОС: Какие условия получения нового налогового вычета по НДФЛ в размере 18 тыс.руб. для лиц, выполнивших нормы ГТО?

       ОТВЕТ: Чтобы получить вычет необходимо сдать нормы ГТО, получить или подтвердить соответствующий знак отличия. Условием получения вычета также является прохождение диспансеризации в том же календарном году, когда был получен или подтвержден знак отличия. 

      Получить вычет можно путем представления в налоговый орган по месту учета налоговой декларации 3-НДФЛ или через работодателя.
       ВОПРОС: Проектом Федерального закона № 727327-8  с 1 февраля 2025 года снижаются нормативы отчислений по акцизам на нефтепродукты в бюджеты субъектов Российской Федерации. Означает ли это, что в бюджете муниципалитета  норматив отчислений по акцизам будет больше и, соответственно, увеличится объем доходов дорожного фонда? 

       ОТВЕТ: С 1 февраля 2025 года норматив отчислений по акцизам на нефтепродукты в бюджеты субъектов Российской Федерации составит 68,5 процента, оставшиеся 31,5 процента подлежат зачислению в федеральный бюджет.

       В свою очередь субъекты Российской Федерации устанавливают от своей суммы дифференцированные нормативы отчислений по акцизам на нефтепродукты, подлежащих распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами в целях формирования дорожных фондов.

      Таким образом, с 2025 года норматив отчислений по акцизам на нефтепродукты в бюджет округа снижается, следовательно, уменьшается и объем их поступлений.

       ВОПРОС: Установление муниципалитетам дополнительных нормативов отчислений от НДФЛ взамен дотаций на выравнивание  и увеличение налоговых вычетов на обучение до 110 тыс.руб., прочих социальных вычетов до 150 тыс.руб.  - это равноценная замена?

       ОТВЕТ: между установлением дополнительных нормативов  отчислений от НДФЛ взамен дотаций на выравнивание  и увеличением налоговых вычетов взаимосвязи нет. 

      Дополнительные нормативы устанавливаются законами субъектов Российской Федерации для муниципальных образований, получающих дотацию. При этом средства, полученные муниципалитетом по дополнительному нормативу сверх расчетного объема дотации, не подлежат изъятию в региональный бюджет.

      Предельные размеры социальных налоговых вычетов устанавливаются Налоговым кодексом Российской Федерации.

Указанные изменения учитывались при расчете прогноза поступлений налога на доходы физических лиц.
           Заслушав докладчика, РЕШИЛИ:
           Принять рекомендации публичных слушаний по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»:

          1. Одобрить проект решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»;
         2. Рекомендовать Представительному Собранию Бабаевского муниципального округа Вологодской области на очередном заседании 13.12.2024г. принять решение «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Голосовали: «за» - 14, «против» - нет, «воздержались» - нет.
Публичные слушания по проекту решения Представительного Собрания Бабаевского муниципального округа Вологодской области «О бюджете Бабаевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» проведены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами Бабаевского муниципального округа. 

Публичные слушания считать состоявшимися.

Глава Бабаевского муниципального округа,                                                          
председатель публичных слушаний                                        Ю.В.Парфенов
Заместитель начальника управления

внутренней политики администрации

Бабаевского муниципального округа,

секретарь публичных слушаний                                                  Н.С.Петроченко
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