Информация о порядке и сроках предоставления госуслуги

ВНИМАНИЕ! За проставление апостиля в соответствии с подпунктом 48 пункта 1 ст. 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации уплачивается государственная пошлина в размере 2500 рублей за каждый официальный документ.

Государственная услуга по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации оказывается Информационным центром (ИЦ) УМВД России по Вологодской области в соответствии с Административным регламентом Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, утвержденным приказом МВД России от  14 августа 2013 г. № 625, следующему кругу заявителей: гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам, лицам без гражданства.оссийской Федерации, либо в силу наделения их заявителями в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, такими полномочиями выступать от их имени при взаимодействии с другими органами исполнительной власти при предоставлении государственных услуг.

Апостиль проставляется в соответствии с Конвенцией, отменяющей требование легализации иностранных официальных документов, от 5 октября 1961 года, для удостоверения подлинности подписи, качества, в котором выступало лицо, подписавшее документ, и, в надлежащем случае, подлинности печати или штампа, которыми скреплен этот документ.

Заявление о проставлении апостиля на документах, подготовленных и выданных органами внутренних дел Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Вологодской области, принимается в установленном порядке на личном приеме в Информационном центре УМВД по письменному обращению либо обращению, поступившему по сети Интернет.

К официальным документам, в отношении которых предоставляется государственная услуга, относятся:

справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;

архивные документы (архивные справки, выписки или копии документов);

справки о реабилитации.  

Срок предоставления государственной услуги в течение 5 рабочих дней со дня предоставления документов.

Для предоставления государственной услуги заявителем представляются:

 Заявление на предоставление  государственной услуги по проставлению апостиля на официальных документах;

Официальный документ с его копией;

Документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт).

Государственная услуга предоставляется при условии уплаты заявителем государственной пошлины, взимаемой за предоставление государственной услуги.

Способ подачи заявления: обращение на личном приеме в Информационном центре УМВД России по Вологодской области по адресу: ул. Мира, д.30, г. Вологда.

